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Bestyrelsens beretning

Efter generalforsamlingen sidste år startede vi arbejdet med at få ansat en afløser for Henning. Henning havde jo bestemt sig for at gå på pension den 1. september. Vi formulerede en annonce til bladene og fik 28 ansøgninger. Efter at 5 havde været indkaldt til samtale, valgte vi Karsten som den nye ejendomsfunktionær. Han startede den 15. august 2005 og fik oplæring af Henning. Henning holdt vi afskedsreception for den 31. august 2005. Mange lagde vejen forbi og sagde tak til Henning for de mange års arbejde.
 

Det voldsomme vintervejr har givet store problemer. Det viste sig, at hverken grussprederen eller kosten kunne holde til det hårde arbejde, så begge dele har måttet udskiftes. Heldigvis har mange af grundejerforeningens medlemmer sørget for at være med til at holde stierne ryddede, men det har været en stor opgave for Karsten at fjerne al den sne og is, som vi blev overfaldet af. Vi måtte have hjælp fra Skælskør Anlægsgartnere til at strø salt, rydde sne og fjerne de store bunker sne, som var skrabet sammen.

Karsten forsøger så godt som muligt at holde vores fællesarealer rene, men der bliver desværre smidt eller tabt meget affald. To gange hver uge går Karsten rundt og samler affald, undtagen når der ligger sne. Der bliver samlet mellem 3 og 4 store plastiksække sammen hver uge. Dette skal sorteres inden det kommer på genbrugsstationen. 
Den vogn, der står ud for varmecentralen, er der desværre nogle grundejere der smider affald i. Det drejer sig om f.eks. bestik, glasskår, termokander, kanyler, køkkenaffald og jord. Alt dette skal også sorteres. Det er et stort og farligt arbejde. Det er meget beklageligt, at Karsten skal bruge tid på at sortere og bortskaffe grundejeres affald. 

 

Bestyrelsen har det seneste år haft ekstraordinære møder med Dong, Telia og legepladsudvalget.

DONG havde vi møde med, da vores nuværende gasaftale udløb den 31. december 2005. På bag​grund heraf har vi indgået en ny, 2-årig gasaftale med DONG.

Telia kontaktede vi for at høre om priser og betingelser i forhold til, hvilke forhold vi har nu. Om​byg​ning af vores kabel-TV-net, så det også kan bruges som internetforbindelse, er dog bekostelig, uanset om vi benytter TDC eller Telia. Foreløbigt har bestyrelsen derfor vurderet, at der for nuvæ​rende ikke er grundlag for at ombygge anlægget, men vi arbejder videre med sagen. 
I år er der planer om at renovere de to små legepladser ved Søndermarksvej 86-94 og 186-206. Legepladsudvalget er i gang med at udarbejde konkret forslag til renovering. Husk på, at legeplads​udvalget altid er åbent for nye medlemmer. Igen i år blev det en succesfuld fastelavn. Der kom over 50 udklædte børn ifølge med voksne. Vejret var dejligt med sol og stille vejr. 
Varmecentralen kører fint. Kedlernes virkningsgrad er fortsat meget høj. I varmecentralen har vi fået udskiftet ekspansionsbeholderen, der var blevet utæt. Endvidere har vi fået et apparat til auto​matisk kedelstensvæskedosering og besluttet at udskifte en gammel dieseltank i løbet af året. 
Der har været indkøringsvanskeligheder med et nyt produkt hos betalingsservice, hvilket var bag​grunden for, at kontingent m.m. for november måned blev opkrævet i december måned. Bestyrelsen har besluttet, at husejere, der ikke er tilmeldt betalingsservice, opkræves et gebyr på 50 kr. pr. opkrævning til dækning af kassererens tidsforbrug. 

Kontingent- og varmeregnskabet udviser et resultat på henholdsvis 135.150 kr. og 0 kr., foreningens samlede aktiver er på 3.232.618 kr., og egenkapitalen er på 1.565.581 kr. Kontingentregnskabets resultat skyldes især forøget indtægt på udløbne statsobligationer og færre udgifter til vedligehol​delse af fællesarealer.
 

Som opfølgning på sidste års generalforsamling har bestyrelsen vurderet, hvilke forskellige mulig​heder der er for at reducere omfanget af bilkørsel og –parkering på stier og græsarealer i Sønder​marksvej-kvarteret. Generelt finder bestyrelsen, at fysiske foranstaltninger som stolper, kæder, sten m.m., som totalt kan forhindre kørsel på alle stier og græsarealer, vil give flere ulemper end fordele – både for den enkelte grundejer, Karsten og bestyrelsen. Det er os selv som grundejere, som ikke respekterer, at stierne kun er beregnet for gående og cyklende færdsel, samt at parkering kun må finde sted på de afmærkede parkeringspladser. Bestyrelsen vurderer derfor, at den eneste reelle mu​lighed for at formindske problemet er, at grundejere jævnligt erindres om lokalplanens bestemmel​ser om bilkørsel og -parkering i håbet om, at vi alle respekterer de fælles bestemmelser, der gælder for bebyggelsen – bestemmelser som har været gældende fra bebyggelsens etablering.

 

Tak til alle der har ydet en indsats i årets løb, og specielt vil vi takke Karsten for det store arbejde, som han er blevet kastet ud i.

 

Med venlig hilsen

p.b.v.
Lone Schiødt Christensen
formand
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