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Dato: 17. april 2007
Bestyrelsens beretning

I det forløbne år er de to små legepladser ved Søndermarksvej 86-94 og 186-2006 blevet reno​ve​rede. Kun småting mangler at blive ordnet.

 

Bestyrelsen har holdt møde med den gamle Slagelse Kommune. Fra mødet kan bl.a. nævnes, at kommunen vil udarbejde en ny lokalplan, når kommunen finder ressourcer hertil. Endvidere er det kommunens klare opfattelse, at etablering af brændeovne og skor​stene kræver dispensation fra både deklarationens og lokalplanens bestemmelser. Kommunen er ikke sindet at meddele dispensationer. 
 

Den præventive ukrudtbekæmpelse var ikke så effektiv som tidligere; desuden blev Karsten syg hen på sommeren og var syg i ca. 2½ måned. Dette bevirkede, at der har været en del ukrudt, og at vi måtte have hjælp ude fra til at holde græs og ukrudt nede. 

  

Nytåret forløb fredeligt, både med hensyn til hærværk og rester fra nytårsskyts. Rutschebanen ved de gule huse blev dog ødelagt og er udskiftet. Forsikringen betalte.

Vinteren blev heldigvis ikke så hård i år. En enkelt dag måtte der dog bruges salt i gruset.

 

Vores traktor er gammel og trænger til udskiftning. Dette er vi i gang med at undersøge. Penge​ne til en ny/anden traktor vil blive taget fra egenkapitalen af tidligere års overskud på kontingent​regn​skabet.
Varmecentralen kører fint. Kedlernes virkningsgrad er fortsat meget høj. 
 

Vi har købt et par nye borde til legepladserne og flere affaldskurve. Disse bliver stillet op her i foråret.
Igen i år havde legepladsudvalget planlagt en velbesøgt fastelavns-søndag.
Kontingent- og varmeregnskabet udviser et resultat på henholdsvis 55.884 kr. og 0 kr., foreningens samlede aktiver er på 3.052.426 kr., og egenkapitalen er på 1.616.840 kr. 

 

Tak til alle som aktivt har været med til at få foreningen til at fungere. Også tak til Karsten.       

Med venlig hilsen

p.b.v.

Lone Schiødt Christensen

formand
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