Referat fra bestyrelsesmødet den 11. oktober 2018.
1. Orientering ved formanden.
Formanden oplyste, at der havde været ganske få henvendelser siden sidste møde. Opkaldene var primært fra ikke medlemmer.

2. Økonomisk status.
Foreningens økonomi er nu så god, at vi kan klare selv lidt større opgaver. Opkrævning af kontingent vil fremover bliver hvert kvartal, således at regningen fra YOUSEE vil være ens fra gang til gang.

3. Dataaftalen med YOUSEE.
Foreninger har nu indgået en dataaftale med YOUSEE. Aftalen har været rundsendt til bestyrelsen m.m. til udtalelse. Der var ingen bemærkninger. Den er også godkendt af YOUSEE.

4. Behandling af vores interne data.
Formanden havde udarbejdet et sæt regler for behandling af interne data. Udgangspunktet var et notat fra FDA´s advokat. Der var ingen bemærkninger til notatet.

5. Ny kontrakt med YOUSEE.
Formanden havde haft de første drøftelser med vores konsulent ved YOUSEE vedr. ny kontrakt. Bestyrelsen fik en orientering og vil løbende blive holdt orienteret.

6. Opgradering af anlægget.
I forbindelse med fornyelse af kontrakten vil vi få mulighed for en opgradering af anlægget til 1000 MBIT. Her vil bestyrelse også løbende blive orienteret.

7. Køb af ekstern harddisk.
Formanden ønske at købe en ekstern harddisk til opbevaring af dataoplysninger på medlemmerne, således at de ikke kunne komme uvedkommende i hænde, og de nemt kan overgiver til den næste formand.

8. Bestyrelsens fremtidige sammensætning.
Formanden havde på sidste generalforsamlingen give udtryk for, at han kun ville et år mere. Udover ham ønsker næstformanden heller ikke at fortsætte efter næste generalforsamling. Bestyrelsen drøftede de forskellige muligheder, der var. Emnet tages op igen på næste møde
.
9. Udstykning på Tiufkærvej.
Det blev drøftet, om vi skulle få lagt kabel fra Frisenborgvænget over til den nye udstykning, således at vi ,hvis det blev mulig, kunne etablere anlæg når/hvis, der var nok som ville være med. Formande undersøger prisen ved Dansk Kabel TV.

11.Næste møde.
Næste møde vil afhænge af udviklingen omkring ny kontrakt.

12.Eventuelt.
Der var intet under dette punkt.


