Referat af bestyrelsesmødet den 20. januar 2020 kl. 1915 hos formanden.
Annette, Erling og Finn havde meldt afbud.
1. Orientering ved afgående formand.
Foreningen havde fået en henvendelse fra Domea vedr. noget antennekabel,  der hang ned ved Solfoften 3. Yousee er sat på opgaven.
Der endnu en gang rykket for svar på, hvornår vi se en ny kontrakt. Steen oplyser at den stadig ligger internt i huset. Han undersøger sagen igen.
Regningen på opsætning af de nye måler er ikke kommet endnu, så udgiften er flyttet fra 2019 til 2020. Der var en drøftelse af, hvorledes vi skulle forholde os til YOUSEE i forbindelse med program ændringerne. Der var enige om, at vi lige ser tiden an.

2. Økonomisk status pr. d.d.
Foreningens økonomi er nu på et tilfredsstillende niveau, men ikke helt på det vi ønsker som endemålet.

3. Regnskab 2019 (er ikke revideret)
Regnskabet for 2019 blev kort gennemgået, da alle have haft mulighed for at se det tidligere.  Formanden indkalder til revisionsmøde. Vi siger mange tak til Flemming for arbejdet med udarbejdelse af det. Undertegnede vil medens Finn er fraværende tage sig af regnskabet.

4. Overdragelse af formandskabet.
Kenneth fik overdraget telefon, papir og nøgler, så han er nu den nye formand.  Han tager kontakt til banken for at få adgang til at se vores konto. Vi var enige om, at kan kunne hente alt den hjælp,han havde brug for, hos undertegnede.

5. Generalforsamlingen 2020.
På grund af usikkerheden omkring forsamlingshuset fremtid, blev en dato for generalforsamlingen ikke fastsat. Formanden undersøger mulighederne, men helst i marts/april.

6. Næste møde.
Næste møde vil blive aftalt på generalforsamlingen

7. Eventuelt.
Der var intet under dette punkt.
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